
4. TOLNA VÁRMEGYE.

— Miniszteri engedély. Az alap. urad. régi 
magtár-épületét május 2-án Gottlieb Jakab vette 
volt meg 5010 írtért, de oly feltétellel, hogy ha a 
közokt. minisztertől már előbb kért engedély arra 
nézve, hogy a község a közs. iskolai alapból isko­
lai czólokra megvehesse, megadatik, ezen árban 
Gottlieb át fogja engedni. A miniszternek erre vo­
natkozó engedélye megérkezvén a granarium a köz­
ség kezelése alá jut. •

— Szeniczey Ödön vasutjai. Azon vasúti ter­
vek közt, melyek Szeniczey képviselő urat foglal­
koztatják, a budapest-esztergorai vonal terve fel­
keltette az ó-budai polgárok érdeklődését és már 
is azon vasúti terv mellett foglaltak állást, melyet 
Szeniczey Ödön és órdektársai akarnak kivinni,
I mely szerint Budapest Esztergommal akként köt­
tetnék össze vonattal, hogy a Duna és a Margit­
sziget felső csúcsán hidaltatnék át s az által Ó-Buda 
a balpárti résszel közvetlen összeköttetést nyerne. 
Éj tárgyban tehát az ó-budaiak pünkösd hétfőjén 
Vég János elnöklete alatt értekezletet tartottak s 
elhatározták, hogy a kormánytól egy ötödik hid 
építését fogják kérni, mely a Margitsziget felső 
csúcsát érintve a III. kerületet az V. kerülettel 
összekötné. A kérvényt küldöttség fogja átadni.

— A húsárak emelése. Szegzárd mészárosai 
is haladnak a korral s a két évvel előbb leszállí­
tott hús árát lassanként ism̂t régi magasságára 
emelik. Tegnap óta megint emelték, pedig bizony 
arra senkinek semmi szüksége nem volt. Talán a 
hatóság is beleszólhatna egy kicsit!

— Predics László hegedűművész tegnap tar­
totta meg hangversenyét — Kraramer János polg. 
iskolai igazgató szívessége folytán — a polgári is­
kola rajztermében. Bizonyára felejthetetlen lesz 
minden jelenvoltra nézve a műélvezet, melyben ré­
szesült. Majd káprázatos tűzijáték pattant szerte he­
gedűjéből, mint a Yieniavszkyféle Polonaiseben,B 
majd pedig mint a Chopin-Sarasate féle Nocturne- 
ben mint édes szavak lopóztak a fülön ál hangjai 
a szívbe, hogy ott meséljenek, regéljenek oly nyel­
ven, melyhez hasonló közvetlenséggel csak a zene 
beszél. Hangversenyző iránti szívességből közremű­
ködött még Borzsák Endre ref. lelkész ur, ki ma­
gyar dalok ős-eredeti előadása által ragadta el a 
közönséget s végre Sust Viktor ur, ki a hegedű- 
játékot kisérte s önállóan is adott elő egy Henselt- 
féle étűdet. Mint tudjuk Predics ur Bonyhádra ment 
karmesteri minőségben Veszprémi színtársulatával; 
felhasználjuk tehát ez alkalmat, hogy szomszédaink 
figyelmét e művészre felhívjuk, hogy e kedvező al­
kalmat őt hallhatni el ne mulasszák.

— Szegzárd építkezik. A nagyvendéglő átala­
kítására nézve Szegzárd község részéről az építkezési 
bejelentés raegtétetett s az engedély megadatott.
A vendéglőnek egy részét, a mint halljuk, még az 
őszszel elkezdik építeni.

— Kereskedelmi miniszteri biztos. A keres­
kedelmi miniszter a pécsi közép kereskedelmi 
iskola ezen évi érettségi vizsgájához miniszteri biz­
tosul dr. Záray Károly kereskedelmi és iparkamarai 
titkárt nevezte ki.

— Pályázat. A szegzárdi m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál pénzügyi fogalmazói gyakornoki ál­
lásra pályázat van hirdetve.

— Eljegyzés. Goldschmied Dénes dom­
bóvári földbirtokos eljegyezte Strasser Ida kis­
asszonyt, Strasser Henrik puszta-nosztáni te­
kintélyes urod. nagybérlő szép és művelt leányát.

— Elmaradt zeneestély, Lapunk múlt szá-* 
mában említettük, hogy a szegzárdi polgári olva­
sókörben az első zeneestély pünkösd másnapján 
fog megtartatni; azonban az a kedvezőtlen hideg 
időjárás folytán kedvezőbb időre halasztatott.

— A Gyüdön és Andocson részvevő szeg­
zárdi bucsusok száma 700 volt, kik múlt hétfőn 
az esti órákban érkeztek vissza.

— Esküvő. H e i s 1 e r Richárd ur, a „Heis- 
1 e r és K 1 e i n“ szegzárdi kereskedő czég főnöke, 
folyó hó 26-án esküszik örök hűséget szép meny­
asszonyának, K l é i n Mariska kisasszonynak.

— Selyemhernyók kiosztása á szegzárdi se- 
Jyemgyárban folyó hó 19-én vette kezdetét, mely 
több napon át tartott és a hét folyamán be is fe­
jeztetett.

— A philloxera pusztítása a szegzárdi sző­
lőhegyekben mind nagyobb mérveket ölt, a hol 
még tavai semmi hiba sem volt, ott az idén már 
egész rend száraz szőlőtőke meredezik, hirdetve a 
philloxera jelenlétét.

— Tűz. Május 20-án reggel 8 órakor haran­
gok kongása figyelmeztette Szegzárd lakosait a 
tűzre, mely a református városrészben volt. Csö- 
tönyi Józsefnek Bödőben gyuladt ki egy kazal szal­
mája, a melyet azonban gyorsan eloltottak, úgy, 
hogy a tűzoltóknak — mire ' odaérkeztek — már 
nem volt oltanivalójuk. Szerencse, hogy a tüzet lo­
kalizálni lehetett; mert a nagy szélben, mely épen 
ekkor erősen fújt, igen sok ház és épület lehetett 
volna a lángok martalékává.

— Iskolalátogatás. Varasdy Lajos kir. tan- 
felügyelő május 19-én Váralja, Kis- és Nagy- 
Mányok községek iskoláit látogatta meg. — Május 
'20-án pedig Szegzárdon a r. kath. óvoda és gyer- 
mekmenhely intézetet vizsgálta, a hol Hanny Gá­
bor apát-plébános kalauzolta.

—Véres boszu, P e c z k a i István szegzárdi 
fuvaros,, folyó hó 17-én este Fehér János nevű 
ugyancsak szegzárdi parasztlegényt boszuból a ke­
zében levő sarlóval súlyosan megsértette. A sérültet 
dr. Komáromy Gyula városi orvos vette gyógyke­
zelés alá.

— Kisdedóvók és dajkák képzése. A közok­
tatásügyi minisztériumban közelebbről tartott érte­
kezlet tárgyát a kisdedóvási törvény végrehajtása 
körüli első teendő képezte, t. i. gondoskodás a kis­
dedóvónők és dajkák képzéséről. Az első szükséglet 
kielégítése végett rendkívüli intézkedések hozatnak 
javaslatba, ezenkívül néhány óvóképző felállítása is 
kívánatos. Az értekezletre a miniszter Eötvös K. 
Lajos háromszékmpgyei tanfelügyelőt is meghívta.

— A parásztai szőlőkhöz vezető, már meg­
lehetősen elhanyagolt utat, városunk bírójának 
erélyes intézkedése folytán teljesen jó karba he­
lyezték. Mint értesülünk, most meg a Remetétől 
a Szarvas-szurdikig vezető utak fognak jó karba 
helyeztetni.

— Garay hamvai, valamint több jelesünk po­
rai is, a főváros tanácsának intézkedése folytán, 
háboritlanul fognak nyughelyeiken pihenni. Jókai 
Mór felszólalásának nem is lehetétt egyéb követ­
kezése.

— Üzletváltozás. Az Etl Adolf-féle kereske­
dés a vásártér sarkán gazdát cserélt, a mennyiben 
azt Zavaros János vette át.

— Holdfogyatkozás. Május 23-án este 6 órára 
teljes holdfogyatkozást mondott a naptár, a mely 
holdfogyatkozás Európában is látható volt, a hol t. i. 
nem volt borult, esős idő. Nálunk borult, esőre 
hajló idő volt már előző nap, a Duna mentén esett 
is. Lapunk zártakor azonban szép idő van s azt 
hisszük, hogy a kik emlékezetökben tartották 
a fogyatkozást megfigyelhették.

— A selyemgyár részére emelt uj szertár 
építése a befejezéshez közeledik.

— Iszonyú bűntény nyomára jött rá a csend­
őrség. Agárd községben Navreczky György odavaló 
kocsmáros 15 éves leánya szövetkezett Kaszás Kati 
kuruzsló asszonynyal, hogy mutatkozó szégyenét 
segítsen elpalástolni a világ előtt. A sötét bűntény 
végre lett hajtva, az ártatlan csecsemőt Kaszásné 
udvarába a kerítés mellett ásták el. A kutató csend­
őrség azonban megtalálta a kis szerencsétlen hul­
láját, a bűnösöket pénteken Szegzárdra kisérte. A 
mint halljuk Kaszás Katinak nem ez a legelső 
bűne.

— A kisdednevelök országos egyesületének 
május hó 18-án Budapesten tartott közgyűlésén 
megyénkből, illetve városunkból Bati János, 
a belvárosi óvoda nevelője is jelen volt. A közgyű­
lés a szakképzett nevelőt azon bizalommal ruházta 
fel, hogy jegyzőjévé választotta. Dömötör Géza 
emlékbeszódet tartott P. Szathmáry K. felett, a ki 
az egyletnek elnöke, az óvoda ügynek évek óta 
buzgó apostola volt s a kinek közbenjárására néhány 
száz uj óvoda létesült az országban úgy, hogy ezek 
száma most 900. Helyébe elnökké dr. Hagara Vik­
tor orsz. képviselőt közfelkiáltással, alelnökké pedig 
György Aladárt választották.

— Közgyűlés. A „Tolnamegyei községi- és 
körjegyzők egylete“ junius hó 1-én Szegzárdon 
tartja közgyűlését, melyre vonatkozólag a követ­
kező meghívót vettük,: „Meghívó. Van Szerencsem 
t. kartárs urat a tolnamegyei községi- és körjegy­
zők egylete“ által folyó évi junius hó 1-én délelőtt 
10 órakor Szegzárdon a megyeház nagytermében 
tartandó rendes közgyűlésre tisz elettel meghívni. 
Regölyön, 1891. évi május ho 14-én. Kér bolt 
István, egyleti elnök. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
jelentés. 2. Választmányi előterjesztés az országos 
központi jegyzői egylet által (ártott rendkívüli köz­
gyűlés tárgyában tett intézkedésének jóváhagyása 
iránt. 3. Az országos központi jegyzőegylet köz­
gyűlésére kiküldve volt egyleti tagok jelentése. 4. 
Vármegyéi alispán ur ő nagyságának a simontor- 
nyai járás községei által a pénzkezelési szabályren­
delet módosítása iránt benyújtott kérvény tárgyá­
ban az egylethez intézett leiráta. 5. Az 1889. évi 
egyleti pénztári számadás megvizsgálása tárgyában 
beadott számvizsgáló bizottsági jelentés. 6. A múlt 
évi pénztári számadás megvizsgálása. 7. A múlt 
évben Tamásiban tartott egyleti majális pénztári 
bevételei- és kiadásairól készített számadás meg­
vizsgálása. 8. 1891. évi költségelőirányzat megál­
lapítása. 9. A folyó évben tartandó egyleti majális 
rendezése tárgyában szükséges intézkedés megté­
tele. 10. A siraontornyai járási egylet átirata, a 
közgyűlési jegyzőkönyvek megküldése tárgyában.
11. Indítvány a jegyzői nyugdij szabályrendelet 
némely intézkedéseinek módosítása tárgyában. 12. 
Időközben beérkezendő tárgyak.

— Dijnoki állás. A szegzárdi kirr ügyészsóg- 
I nél üresedésbe jött s 80 krnyi napidijjal javadal­
mazott dijnoki állásra pályázat van hirdetve. Gyors 
és szép irás szükségeltetik.

— Eljegyzés. Dr. Merlin János cs. és kir. 
ezredorvos folyó hó 16 án eljegyezte dr. Abay 
Herman cs. és kir. törzsorvos és neje született 
Trayber Gizella kedves leányát Herminát Triestben. 
Tartós boldogságot kívánunk a fiatal jegyespárnak.

— Az országgyűlés utolsó ülésszakára raV,
I gyénk képviselői közül a szabadelvű párt a közigaz­
gatási bizottságba Perczel Dezsőt, a közlekedésibe 
Szeniczey Ödönt; a függetlenségi párt Boda Vilmost 
az igazságügyi, br. Jeszenszky Lászlót a közoktatás 
ügyi, Petrich Ferenczet a közgazdasági bizottságba 
jelölte ki.

— Városi közgyám és mérnök választás. 
Szegzárd város közgyámja, Steiner Károly, ezen 
állásáról lemondván,, az uj választás holnap, hétfőn, 
május 25-én fog megtar atni. Ugyancsak e napon 
történik a mérnök választás is, a mely állásra a 
szolgabirói hivatal pár héttel ezelőtt a pályázatot 
kihirdette.

— Pinczetörők. Ismét ő róluk szól az ének! 
Hallatlan immár az az impertinenezia, a melyet 
ezek az enyveskezii éjjeli ragadozó (jó) madarak 
végzik az ő dolgaikat. Egy-két pincze mái nem is 
elég nekik egy éjszakára, de sorba járnak ötöt­
hatot s hogy nagy apparátussal s- több kézre dol­
goznak, az elemeit bor nagy mennyisége bizonyítja, 
így e hó 19-én virradóra 6 pinezében tettek láto­
gatást s többek közt Pappert Ferencz gyámpénz­
tári könyvelő tanyáját tisztelték meg, egy,akó vö­
rösbort ejtve zsákmányul. Haypál Sándor árvaszéki 
ülnök pinezéjét is meglátogatták s mintegy 2 1,2 
akó fehér bort emeltek el, magukkal vívón az üve­
gezett vörösbort is. Hogy ezelőtt másutt is jártak, 
mutatja, hogy az okozott kár néminemű megtérí­
tése fejében csekély értékű —• munkás bort hagy­
tak hátra. — Felhívjuk a csendőrség figyelmét e 
garázda tolvajokra. Egyszer-máskor egy kis éjjeli 
őrjárat nem ártana oda kinn. Községünk erélyes 
bírája pedig intézkedhetnék, hogy a hegyen lakás 
korlátoztassék, mert aligha csalódunk, mikor azt 
mondjuk, hogy' ezeknek a hirhedt'pinczetörőknek 
nagyrósze a kintlakó családok suhanczaiból kerül ki.

— Az igazságügyi palota építése gyorsan 
halad, úgy, hogy a kitűzött időre el fog készülni 
s a jövő évi Szent-György napkor az igazságügyi 
hivatalok beköltözhetnek. — E palota építésével a 
lakás mizériákon is részben segítve lesz, mert azon 
házak, a melyekben most e hivatalok vannak, lakó­
házakká válhatnak.

1891. május 24.
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